

Региональная общественная организация  
в защиту семьи, детства, личности и охраны здоровья  
**"Родительский комитет Югры"**

628012 ХМАО-Югра (Тюменская область) г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, 2  
E-mail: [BoikoNV@yandex.ru](mailto:BoikoNV@yandex.ru), тел.

Исх. № 4/25

«17» июля 2025 г.

*О поддержке муниципальной практики  
«Детско-родительский клуб  
по семьеведению «Общее дело»*

**Наименование номинации Всероссийского конкурса «Города для детей», в рамках которой представляется муниципальная практика «Все начинается с семьи» – успешные практики популяризации и продвижения традиционных семейных ценностей, формирование ответственного родительства.**

**Наименование практики «Детско-родительский клуб по семьеведению «Общее дело».**

**Экспертная оценка**

Введение практики детско-родительского клуба по семьеведению «Общее дело» в детских садах города - это инициатива, которая может существенно обогатить социокультурный опыт как детей дошкольного возраста, так и их родителей (законных представителей).

Главным инструментом в реализации данной муниципальной практики является Парциальная программа духовно-нравственного и патриотического воспитания для дошкольного образования «Верность родной земле» («Истоки»), (авторы: профессор И.А. Кузьмин, методист Истоковедения О.С. Абрамова, кандидат педагогических наук, доцент С.М. Зырянова) (далее по тексту-Программа). Программа реализуется в тесном сотрудничестве образовательной организации и семьи, направлена на укрепление потенциала семьи, восстановление традиций и практики семейного воспитания. Программа объединяет обучение, воспитание и развитие в целостный образовательный процесс, направленный на формирование основ духовно-нравственного

развития личности ребенка, патриотического воспитания на основе системы традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Благодаря Программе формируется единая система ценностей как в семье, так и в образовательном учреждении. В Программе заложена идея воспитания и совместного приобщения родителей, детей, педагогов к социокультурным и духовным традициям нашего народа.

Цель муниципальной практики «Детско-родительский клуб по семьеведению «Общее дело» - сохранение традиционных ценностей семьи, семейное воспитание, укрепление основ семьи.

Практика введения детско – родительского клуба по семьеведению «Общее дело» в детских садах города Ханты-Мансийска способствует укреплению связей между детьми и родителями, создавая пространство для совместного обучения и взаимодействия. Это может помочь родителям лучше понять потребности и интересы своих детей, а детям - увидеть, как их родители вовлечены в их обучение и развитие.

Данная муниципальная практика в детских садах - это платформа для обмена опытом и идеями между семьями, что позволяет родителям делиться опытом и методами семейного воспитания. Это также может способствовать формированию сообщества, в котором семьи помогут друг другу, поддерживая друг друга в воспитательных вопросах.

Кроме того, детско – родительский клуб по семьеведению «Общее дело» служит источником полезной информации по различным аспектам семейной жизни - от организации досуга до решения вопросов воспитания и обучения детей. Участие в мероприятиях клуба может обогатить не только родителей, но и педагогов, которые смогут лучше понять контекст, в котором растут их воспитанники.

В целом, введение муниципальной практики детско-родительских клубов по семьеведению «Общее дело» во всех дошкольных образовательных учреждениях города Ханты-Мансийска является шагом в правильном направлении, который может способствовать сохранению семейных ценностей для подготовки детей к будущей семейной жизни.

Региональная общественная организация «Родительский комитет Югры» считает необходимым поддержать реализацию проекта Детско – родительский клуб по семьеведению «Общее дело» в рамках его участия во Всероссийском конкурсе «Города для детей» в силу его социальной значимости.

Проект является актуальным и востребованным в настоящее время и будет востребован всегда, так как направлен на обеспечение единства подходов к воспитанию и обучению детей в условиях дошкольной образовательной организации и семьи, а также, организации взаимодействия всех участников образовательных отношений, направленной на укрепление основ семьи.

и.о. Председателя  
РОО «Родительский комитет Югры»:



Н.В. Бойко